
学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ６年「図形の拡大と縮小」 
氏名 

形の同じ図形○あと○いについて調べます。

点Ａと点Ｆは対応しています。

直線ＡＢと直線ＦＧは対応し

ています。

角Ｃと角Ｈは対応しています。

拡大図と縮図 

右の図は，学校のまわりの縮図です。

ＡＢの実際の長さ３００ｍを３㎝に縮

めて表わしています。

家からポストまでの実際の道のりやき

ょりは何ｍですか。

① ＢＣの長さをはかり，ＢＣの実際の道のりを求めると… 

  ＢＣは４㎝，実際の長さは４×１００００＝４００００で４００ｍ

② ＡＣの長さをはかり，学校からポストまでの実際のきょりを求めると… 

  ＡＣは５㎝，実際のきょりは５×１００００＝５００００で５００ｍ

縮図の利用 

チャレンジシート① 学ぶ 

実際の長さを縮めた割合のことを縮尺といいます。 

３００ｍを３㎝で表したので，縮尺は      になりま

す。

縮図に表わすと，木の高さや川の幅などの実際にはか

ることが難しい長さを求めることができますね。
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○あ

○い

形の同じ２つの図形
・対応する直線の長さの比はすべて等しい。
・対応する角の大きさはすべて等しい。
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学校

ポスト

小学６年　５①Ｃ　Ｐ１

です。
１００００

１
縮尺は
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単  元 年    組    番  

    ７問
 ６年「図形の拡大と縮小」 

氏名 

１ 右の四角形ＥＦＧＨは， 

四角形ＡＢＣＤの拡大図です。 

⑴ 辺ＣＤに対応する辺はどれですか。

答え

⑵ 辺ＨＧの長さは何㎝ですか。

    答え 

 ⑶ 角Ｂの大きさは何度ですか。         答え 

 ⑷ 四角形ＥＦＧＨは，四角形ＡＢＣＤの何倍の拡大図ですか。 

 答え 

２ 三角形ＡＢＣの２倍の拡大図をかきましょう。 

３ 下の四角形の２倍の拡大図と の縮図をかきましょう。 

チャレンジシート② きほん 
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学習日   年   月   日

１ 校舎から１０ｍはなれたところに立って，校舎の上を見上げる角をはかると

５０°でした。 

  目の高さを１．３ｍとして，縮図をかいて校舎の高さを求めましょう。 

の縮図をかきます。 

辺ＡＣの長さをはかると１２㎝です。

１２×１００＝１２００ 

１２００㎝＝１２ｍ 

１２＋１．３＝１３．３ 

答え 

単  元 年    組    番  

    １問
 ６年「図形の拡大と縮小」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 
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